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Sangens år – hvert år

Nyt menighedsråd

Forårskoncert 
med Midtjysk Pigekor
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Jeg er født i Jetsmark sogn, har 
gået i skole i Biersted og kom 
i lære som Smørrebrødsjomfru 
på restaurant Italiano i Aalborg.  
Jeg har arbejdet dér og på Fa-
voritten og i Aalborg Hallen i 
20 år. I 1964 blev jeg gift med 
Verner. Vi fi k svinefarmen på 
Hus kærvej, hvor jeg har arbejdet 
som  medarbejdende ægtefælde. 
Sidste år solgte vi så gården og 
fl yttede til Limfjordsgade. Vi 
har to sønner, som er gift, og tre 
børnebørn.
Jeg er startet på femte år i me-
nighedsrådet og er valgt til for-
mand. Desuden er jeg formand 
for aktivitetsudvalget. Jeg håber, 
vi får en rigtig god periode i rå-
det.

Det nye menighedsråd

Eftersom jeg er født i 1934, er 
jeg jo menighedsrådets ældste 
medlem og havde egentlig ikke 
regnet med at tage en periode 
mere. Skønt jeg ikke er født her, 
men i Manstrup i Bejstrup Sogn 
i Hanherred, vil jeg efter 55 år i 
Gjøl Sogn have lov at regne mig 
som gjølbo, idet jeg kom hertil i 
1954, da jeg blev gift med Poul 
Erik og bosat i Vestre Skole.
Siden 1966 har vi boet på Lyk-
kegaardsvej. Vi har 4 piger, der 
alle er bosat i Midtjylland.
Jeg håber, at kunne være til lidt 
nytte i menighedsrådet med de 
erfaringer, jeg har fra 4 tidligere 
perioder, selv om  jeg ikke er 
særlig god til alt det med IT, der 
i dag hører med til menighedsrå-
dets arbejde.

Jeg arbejder i det daglige som 
kontorassistent i Aalborg. Er 
født, døbt og konfi rmeret i Gjøl 
Sogn. Jeg har boet i Aalborg i 10 
år, men er så for 2 år siden fl yttet 
tilbage til Gjøl. Er gift med Tony 
Werner Hald, med hvem jeg har 
en søn på 4 år og en datter på 1 
år. Synger i Gjøl Kirkes voksen-
kor. 
Jeg er blevet medlem af me-
nighedsrådet for at få indsigt i, 
hvad der sker i vores lokalsam-
fund, samt for at bidrage hertil, 
og for at have en indfl ydelse. Jeg 
ønsker en kirke, der er synlig i 
sognet, hvor alle aldersgrupper 
føler sig velkomne. 
 

Bente Skole, 67 år Anne Grethe Balsby, 74 år Eva Werner Hald, 32 år
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Jeg er gift med Mogens, og vi 
har tre børn, hvoraf  kun Trine 
bor hjemme. Vi har boet på Gjøl 
i 29 år. De første 9 år boede vi 
på Bygstubben, hvor jeg bl.a. 
var dagplejer, og i 1988 fl yttede 
vi på Limfjordsgade 82b, hvor 
vi overtog Elmo`s minkfarm, og 
har drevet den siden.
Jeg blev opfordret til at deltage 
i menighedsrådet, og det syntes 
jeg lød spændende, og sagde 
derfor ja til opfordringen. Jeg 
tror det bliver fi re spændende år.

Jeg er gift med Jacob. Sammen 
har vi 3 børn: Joakim på 9 år, 
Oliver på næsten 4 år og Sofi e 
på 1½. Jeg stammer oprindeligt 
fra Dall Villa By, men fl yttede 
her til Gjøl, da jeg lærte Jacob 
at kende. Til daglig arbejder jeg 
som bioanalytiker i Blodbanken 
på Aalborg Sygehus. 
Grunden til, at jeg valgte at gå 
ind i menighedsrådsarbejdet er, 
at jeg gerne vil have indfl ydelse 
på, hvad der sker i det lokalsam-
fund, jeg bor i. I menighedsrådet 
håber og tror jeg, at jeg kan være 
med til at gøre en forskel. 

Jonna Uttrup, 57 år Rikke Kjær Christensen, 38 år Kay Werner, 65 år

Det nye menighedsråd

Jeg er selvstændig kørelærer i 
Gjøl/Vadum Køreskole, og min 
familie består af 3 voksne børn 
og 7 børnebørn bosat i Nord-
borg, Aabybro og på Gjøl. Siden 
jeg fl yttede til Gjøl fra Aalborg i 
1970, har jeg arbejdet med meget 
bestyrelsesarbejde i mange for-
skellige foreninger på Gjøl, idet 
min grundlæggende holdning er, 
at man har en moralsk pligt til 
at interessere sig for det lokal-
samfund, hvor man bor. – Gjøls 
smukke gamle Paradiskirke har 
altid fascineret mig, men det har 
ikke været muligt for mig før at 
arbejde i Menighedsrådet.
Jeg glæder mig meget til ar -
bej det, og håber, at indsigt i de 
for  skellige udvalgsposter kan 
bi drage til et endnu mere nuan-
ceret indblik i, hvordan kirkens 
organisation og økonomi er skru-
et sammen. – Da jeg har erfaring 
i personaleledelse og pleje fra 
tidligere job, håber jeg det bl.a. 
kan bruges i jobbet som kontakt-
person til personalet, idet disse 
elementer er en forudsætning 
for at bevare kirken som en god 
og spændende arbejdsplads for 
de ansatte. 
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Når man som jeg nu har været 
kirkesanger i Gjøl kirke i 25 
år, (og umiddelbart forud 5 år 
i Biersted) kunne det være an-
ledning til at stille spørgsmålet: 
Hvorfor? - og så så længe?
Før jeg forsøger at svare, vil jeg 
gå tilbage til begyndelsen. Jeg 
er vokset op på en mindre gård, 
som nr. 7 ud af en søskendefl ok 
på 8. I mit barndomshjem sang 
vi morgensang hver dag - det 
var en herlig start på en travl 

arbejdsdag. Om søndagen var 
vi altid i kirke. Vi børn var 
med, længe før vi begyndte at 
gå i skole. Naturligvis forstod 
en purk på 3-4 år ikke ret meget 
af, hvad præsten læste fra al-
teret, ej heller hans prædiken, 
men det lød bare godt, og or-
dene havde klang af højtid. 
Og så var salmerne jo med til 
at give gudstjenesten et dejligt 
afvekslende forløb.  
Glæden ved sang, har jeg haft 

med fra mit hjem, så langt jeg 
husker tilbage. Sang skaber 
fællesskab, også med men-
nesker, man måske ikke i for-
vejen kender. Når vi synger, 
er vi jo alle som én optaget 
af samme tekst, samme tanke. 
Tænk på linjen: »Jeg vil ånde 
luften i fulde drag, synge Gud 
en sang for den lyse dag.« En 
dejlig tekst at synge. Lungerne 
fyldes, og tankerne får luft un-
der vingerne. 
En anden grund til, at jeg 
synes, salmer er fantastiske er, 
at vore følelser kan fi nde ord i 
sal merne. Det gælder: glæde, 
angst, bekymring, tvivl, ord til 
bøn, eller måske har vi brug for 
en lovsang. Det, at vi i kirken 
har tradition for at synge mange 
salmer, er en fantastisk rigdom.
Et godt eksempel på en salme, 
som har det meste, er nr. 677 
i salmebogen: »Nu glæd dig i 
Herren mit hjerte«. Den har i 
hvert fald både bøn og lovsang. 
Men skulle det ikke lige være 
den, der rammer plet for dig 
lige nu, så er der altså mindst 
700 andre at vælge i mellem. 
Så vær så god at gå på jagt efter 
de bedste - set med dine øjne!

Sangens år – hver t år
Gæstebrev af Niels Jørgen Larsen

Så syng da
– hjertesproget 

er vers 
og sang
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k i r kel ige  f e s tdage

Lisa Anine Friis Stenger
Døbt den 30. november

Datter af Maria Louise Friis Stenger 
og Jan Stenger, Gjøl

Julie Sondrup Valsted Petersen
Døbt den 9. november

Datter af Anja Sondrup Poulsen og 
Claus Valsted Petersen, Aabybro

Felix Emil Nielsen
Døbt den 18. januar

Søn af Sisse Christensen og 
Kasper Nørgaard Nielsen, Aalborg

Guldkonfi rmander 2008
Den 25. oktober samledes guldkonfi rmanderne for at fejre deres jubilæum.

Bagerst række fra venstre: Svend Nørholm Jensen, Peter Rodkjær, Arne Svendsen, Ejler Larsen, Kaj Bejlegaard Pedersen.
Mellemste række fra venstre: Gerty Højgaard Nielsen, Inger Rom, Birgitte Sandsgaard, Margit Sørensen.

Forreste række fra venstre: Birte Winde, Poul Erik Andersen, Else P. Christensen.



i nd r e  m i s s ion

Marts
Torsdag den 5. kl .19.30
Møde med generalforsamling.
Grethe Kristensen, Ryå, medvirker. 
 
Torsdag den 12. kl. 19.30
Bibelstudieaften v. Bjarne Taulborg.
 
Onsdag den 25. kl. 19.30
Kredsgeneralforsamling på Sanden 
Bjergaard.
 
Torsdag den 26. kl. 18.30
Forsårsfest med fællesspisning. Tale 
v. Mogens Nørgaard, Birkelse.

April
Torsdag den 16. kl. 19.30
Bibelstudieaften v. Bjarne Taulborg.
 
Torsdag den 23. kl. 19.30
Møde ved  landssekretær Bent In-
gemann Jensen, KFUM`s Soldater-
mission.

Fælleskirkelig bedekreds
Torsdag den 19. marts kl. 19.30 
hos Ingeborg og Niels Jørgen 
Larsen, Birkumvænge 17. 
Torsdag den 14. maj kl. 19.30 
hos Wanda og Egon Buus, 
Nørredigevej 40.
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Når søvnen
melder sig…

de t  s kerS pej der ne
kombineret med sjove lege. Og 
hvor er det fantastisk at opleve, 
hvordan de unge hjælper hin-
anden. Vores udfordring var 
nemlig, at hele 19 ulveunger 
deltog, hvoraf en del var 1.års. 
Hvordan skulle det gå, når 
mor og far ikke var med? Det 
gik fantastisk, for de unge tog 
det ansvar, vi gav dem, og de 
sørgede for, at alle fi k en hyg-
gelig og sjov tur.
Som ny leder kan jeg kun op-
fordre andre voksne til at del-
tage i arbejdet med børn og 
unge. De giver én en masse 
glæde og får én til at se, hvad 
der er vigtigt her i livet. Og det 
er ikke fi nanskrise og terror, 
men glæde, venskab og opti-
misme.

Gruppeleder 
Henrik Plaetner

Fastelavns-
gudstjeneste
Søndag den 22. februar kl. 
14.00 i Gjøl Kirke
En familiegudstjeneste for 
store og små. Kom gerne 
udklædt. Efter gudstjene-
sten er der tøndeslagning 
på Bejlegård og kakao 
med fastelavnsboller i sog-
negården.

Sogneindsamling 2009
Søndag den 1. marts kl. 
10-13 fra Gjøl Sognegård
Som tidligere år er Gjøl Sogn 
med ved sogneindsamlingen 
til Folkekirkens Nødhjælp. 
I år er der sat fokus på sult. 
Daglig, udmarvende sult 
er en livsbetingelse for 850 
millioner mennesker kloden 
over. Sulten påvirker men-
nesker fysisk, mentalt og 
åndeligt. Sulten gør det umu-
ligt at leve et aktivt liv. Et un-
derernæret barn kan hverken 
lege eller lære. Er barnet un-
derernæret gennem længere 
tid, tager både hjernen og 
immunforsvaret skade.
Vær med i kampen for en 
verden uden sult! Meld dig 
allerede nu som indsamler 
               den 1. marts hos         
               Jonna Uttrup på 
                 tlf. 98 27 74  43/
                  mogens.uttrup@
                         privat.dk

Hvor er livet dejligt

Sidst i november var spejderne 
på deres traditionsrige jule-
weekend. Det er altid dejligt, 
for her kommer vi endnu tæt-
tere på hinanden. 
Det er en weekend, hvor hele 
troppen - ulveunger, spejdere, 
seniorer og ledere – tager sam-
let af sted. Vi leger, hygger, 
spiller, synger, spiser og sover 
lidt. Årets tema var »de sorte 
nisser«, hvor uskyldig dril blev 
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Liturgisk gudstjeneste
Langfredag den 10. april kl. 10.15 i Gjøl Kirke
Denne gudstjeneste adskiller sig fra de øvri ge 
gudstjenester i påskeugen ved at være en såkaldt 
liturgisk gudstjeneste, dvs. at der skiftevis læses 
fra Bibelen og synges salmer. På den måde følger 
vi Jesu vej til Golgata. Der er hverken prædiken 
eller altergang. – Gjøl Sognekor medvirker un-
der ledelse af Lisbeth Nymark Sørensen.

Fælles sogneaften: »Sibyllen 
– en stemme fra dybet«
Torsdag den 12. marts 
i Aaby Kirke
En ny og aktuel forestilling 
af Brita Haugen. Forestillin-
gen er et samarbejde mellem Brita Haugen 
og fl øjtenisten Charlotte Norholt, en af den 
unge musikscenes store talenter. Forestillin-
gen er opbygget frit efter den svenske nobel-
pristager Pär Lagerkvists roman med samme 
navn. Bogen blev udgivet i 1956, og blev en 
slags testamente for eftertiden. Nærmere 
omtale i Aabybro-posten. 

Arrangementet er et samarbejde mellem 
Aaby, Vedsted, Biersted og Gjøl sogne.

Gud & Pasta
Torsdag den 19. marts kl. 17.00 i Gjøl Kirke
Vi starter med en lille gudstjeneste og går 
derefter i sognegården for at spise pasta 
og kødsovs.
Denne gang handler gudstje nesten 
om Jakob, der engang snød sin bror.
Arrangementet er gratis, men vi 
vil gerne have en tilmelding se nest 
den 14/3 til Lone Krogsgaard tlf. 
98 27 70 50 eller lrk@km.dk.

Familiegudstjeneste
Palmesøndag den 5. april 
kl. 10.15 i Gjøl Kirke
En festlig gudstjeneste, hvor børn bærer 
»palmegrene« ind i kirken. 
Kirkens børnekor opfører en musical over 
påskens begivenheder. 
Desuden indbydes de børn, der er født 
i 2003, til få overrakt en børnebibel som 
gave fra menighedsrådet.
Efter gudstjenesten er der sodavand, kaffe
m.m. i sognegården og æggejagt for børnene.

Forårskoncert: Midtjysk Pigekor
Søndag den 26. april kl. 19.00 i Gjøl Kirke

Midtjysk Pigekor er et koncertkor under ledelse 
af organist ved Mariehøj Kirke, Inger Budde 
Dusgård, i nært samarbejde med den klassiske 
guitarist Ole Dusgård. 
Pigekoret består af  12-15 dygtige unge piger i 
alderen 15-28 år, der alle har stor erfaring som 
korsangere. Deres repertoire favner bredt – fra 
den klassiske kirkemusik over kendte og elskede 
danske sange og salmer til det lettere program 
med »Over the rainbow«,  »Edelweiss« og Half-
dan Rasmussens vidunderlige børnerim. 
Midtjysk pigekor kommer vidt omkring på kon-
certturné bl.a. til Prag, Berlin, Peters Kirken i 
Rom og Assisi. Nu er vi så heldige, at de også 
kommer her til Gjøl, så gå ikke glip af forårets 
koncertoplevelse.

Arr. Gjøl Menighedsråd i samarbejde 
med Gjøl husmoderkreds 

og Borger & Erhvervsforeningen

En aften  med 
politibetjent Torben Jørgensen 
og Leif (Luffe) Maarslet
Onsdag den 15. april kl. 19.00 i Gjøl Sognegård
Torben Jørgensen fra politiets ungdomsafde-
ling i Hjørring og ungdomskonsulent i Jam-
merbugt Kommune Leif Maarslet, også kaldt 
Luffe, kommer denne aften og fortæller om 
alle de faldgrupper, der er for unge mennesker 
i dag. Det er især en aften for unge fra 12-16 
år og deres forældre, men alle er velkomne.
De unge må meget gerne forberede nogen 
spørgsmål hjemmefra.
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Sognepræst 
Lone Krogsgaard
Kirkebakken 7, Gjøl
Tlf./fax 98 27 70 50
Mobil 51 51 46 48
lrk@km.dk

Fredag fridag.
Ved ferie- og fridage
henvises til 
sognepræsten i Biersted
tlf. 98 26 80 38

Graver 
Pia Bejlegaard, 
Kirkegårdskontoret
Tlf. 98 27 72 90 / 
privat tlf. 98 27 73 74
pia@gjoelkirke.dk

Træffes bedst 
på mobil 20 23 74 50
Mandag fridag

Menighedsrådsformand
Bente Skole
Limfjordsgade 39, Gjøl
Tlf. 98 27 71 78
versko@post9.tele.dk

Organist 
Lisbeth Nymark Sørensen
Tlf. 98 24 84 67
Mobil 22 73 51 65

Kirkeværge
Jonna Uttrup
Tlf. 98 27 74 43

Kasserer 
Gunnar Østergaard
kan træffes hver fredag 
kl. 10-12 i sognegården.
Tlf. 98 27 72 91

Gjøl Sognegård
Kirkebakken 26, Gjøl
9440 Aabybro
Tlf. 98 27 72 91

www.gjoelkirke.dk

ADRE S SER:

DATO  TID ANDET PRÆST

MARTS
Søndag  den  1. 10.15  LK
Søndag  den  8. 10.15 Indsamling  LK
Søndag  den  15. 10.15 Guldkonfi rmander MLP
Søndag  den  22.   9.00  LK
Søndag  den  29. 10.15  LK

APRIL
Palmesøndag  den  5. 10.15 Familiegudstj. LK
Skærtorsdag  den  9. 19.30  LK
Langfredag  den  10. 10.15 Liturgisk LK
Påskedag  den  12. 10.15 Indsamling LK
2. påskedag  den  13.   9.00  MLP
Søndag  den  19. 10.15  MLP
Søndag  den  26.  Ingen gudstjeneste

MAJ
Søndag  den  3. 10.00 Konfi rmation LK
Bededag  den  8. 10.15  LK
Søndag  den  10. 10.15  LK
Søndag  den  17. 10.15  LK
Kr. himmelfart den  21. 10.15   LK
Søndag  den  24.   9.00  MLP
Pinsedag  den  31. 10.15 Indsamling LK

JUNI 
2. Pinsedag  den  1. 14.00 Friluftsgudstj. LK

G U D S T J E N E S T E R

LK = Lone Krogsgaard   ·    MLP = Mogens Lindhardt Pedersen  

Kirketaxa: (Aabybro Taxi) tlf. 98 24 11 77 - kan gratis benyttes til alle gudstjene-
ster og arrangementer i kirken og sognegården, som menighedsrådet indbyder til.
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i n f o r m a t i o n e r
Udgivet af Gjøl menighedsråd. 
Kirkebladsudvalg: Charlotte Fischer, 
Birgitte Myrup, Pia Juul, Rikke Christensen
og Jonna Uttrup.
Ansvarshavende redaktør: 
Lone Krogsgaard.

FORSIDEFOTO: Charlotte Fischer.

DEADLINE:  For næste kirkeblad d. 22. marts 
2009 - stof hertil sendes til Lone Krogsgaard 

Menighedsråds-
møder 

Tirsdag den  3. marts
Tirsdag den 7. april
Tirsdag den 5. maj

Møderne starter kl. 19. 
De er offentlige 

og alle er velkomne.
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